

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 148 (3053) | Пятница, 19 декабря 1959 г. | Цена 15 коп.

УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

Накопление и правильное использование удобрений—главное в повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур. В тех колхозах, где уделяется должное внимание этому важному делу, получают высокие урожаи зерновых, картофеля и овощей.

Сельхозартель имени Ворошилова в 1959 году вывезла на поля 2030 тонн навоза, 3710 тонн хорошо подготовленного торфа. В результате получен богатый урожай: зерновых—17,1 центнера с га, картофеля—155 центнеров с га. А картофелеводческое звено В. Южаковой собрало по 300 центнеров клубней с га. Особое внимание ворошиловцы уделяют разработке и вывозке на поля торфа. Перевыполнив план в 1959 году, они снова подготовили к вывозке более 3 тысяч тонн. Немного лучше других колхозов выполнил в этом году план вывозки удобрений колхоз имени Калинина. Здесь также получен хороший урожай зерновых.

Но вместе с тем многие из руководителей плохо заботятся о повышении плодородия почвы. Пренебрежение к обогащению почвы за счет удобрений привело к невыполнению плана 1959 года по вывозке на поля навоза и торфа. В целом по району на 59040 тонн вывезено 27055 тонн, или 45,8 процента, а план вывозки торфа выполнен всего лишь на 18 процентов.

Земли колхоза „Ленинский путь“ нуждаются в удобрениях. Но план вывозки навоза и торфа на поля в этом году выполнен только на 14 процентов. Председатель т. Долматов и агроном т. Сперанский ищут причины для объяснения невыполне-

ния плана, хотя артель имеет два погрузчика, бульдозеры, автомашины. Руководители артели жалуются на отсутствие навоза. В то же время не ведется его накопление. На скотных дворах часто не бывает у животных подстилки. Навозная жижа не используется. Не разрабатывается на удобрения и торф, которого много на землях колхоза.

Плохо занимается вывозкой удобрений колхоз имени Сталина, выполнивший план на 36,2 процента, колхоз „40 лет Октября“ и другие артели района.

В стороне от этого важного дела стоит Режевская РТС (директор т. Пивоваров). Ее коллектив не проявляет достаточной заботы о механизации добычи и погрузки навоза и торфа. Имеющиеся в РТС два бульдозера и 8 корчевателей на эгих работах используются плохо. Механизаторам РТС следовало бы перенять опыт смоленских механизаторов, которые очень много сделали для механизации добычи и погрузки удобрений. Так, например, они приспособили картофелеуборочный комбайн для погрузки торфа.

Правлениям и парторганизациям, специалистам колхозов необходимо принять все меры по вывозке на поля навоза и торфа, организовать накопление удобрений за счет подстилки животным соломы и торфа, изготовления компостов. В каждом колхозе следует создать бригады по вывозке удобрений. Использовать для этой цели не только автомашины, но и гужевой транспорт. Вывезти на каждый гектар пашни 8—10 тонн навоза или торфа—такая задача колхозов района.

ДОСРОЧНО!

Промышленность Казахстана завершила план первого года семилетки по выпуску валовой продукции и большинству важнейших изделий.

Коллективы промышлен-

ных предприятий Черновицкой области досрочно выполняли план первого года семилетки по выпуску валовой продукции и большинству главных изделий.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

НОВЫХ УСПЕХОВ ВАМ, ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

Председателю колхоза имени В. И. Ленина Н. М. Лупцею.
Секретарю партийной организации Ф. М. Елизарову

Районный комитет КПСС и исполком райсовета горячо поздравляют колхозников артели имени В. И. Ленина с досрочным выполнением социалистических обязательств. Включившись во всенародное соревнование за выполнение решений XXI съезда КПСС и идя навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС, колхоз продал государству мяса в 2,8 раза больше, чем в 1958 году.

Райком КПСС и исполком райсовета твердо уверены, что колхозники артели имени В. И. Ленина будут и впредь с еще большей энергией и настойчивостью добиваться новых успехов в работе по дальнейшему увеличению производства продуктов животноводства.

Новых успехов вам, дорогие товарищи колхозники!

Райком КПСС.
Исполком райсовета.

Перемены в колхозе имени Чапаева

От Пленума
до Пленума

Есть кукуруза!

До 1953 года в нашей артели кукурузу не только не сеяли, но и не думали о ее разведении.

Когда же состоялся сентябрьский Пленум, вопрос о кукурузе стал рассматриваться совершенно по-иному.

Первый опытный участок в 5 га было решено засеять уже в следующем году. Большинство колхозников не верило в какой бы то ни было успех, некоторые даже смеялись над „кукурузной“ затеей.

Шли годы. Ценнейшая кормовая культура, привившаяся на полях колхоза, получила свое полное признание. Из года в год посевные площади ее расширялись, а в нынешнем году составили 500 гектаров. Благодаря этому в десятки раз расширена и кормовая база хозяйства.

А. КОШКАРОВ,
агроном.



Московская область. На Коломенском заводе тяжелого машиностроения изготовлен карусельный станок для обработки деталей диаметром до 8 метров. Пульт управления нового станка оснащен телевизионным экраном, позволяющим следить за работой резца, находящегося в глубине вращающейся многотонной детали.

На снимке: последние испытания нового карусельного станка.

Фото А. Батанова.
Фотохроника ТАСС.

Шесть лет спустя...

Если в 1953 году доходы колхоза составляли немногим более одного миллиона рублей, то только за 9 месяцев нынешнего они достигли 2.650 тысяч рублей.

Согласно плану и предварительным статистическим подсчетам, к концу года они достигнут четырех миллионов рублей.

Неделями фонд артели увеличился в три с лишним раза.

Несмотря на то, что поголовье крупного рогатого скота в колхозе в нынешнем году сравнительно с 1953 годом увеличено всего лишь в 2 раза, валовый сбор молока в целом возрос в 4 раза.

Производство мяса с 332 центнеров возросло до 1989 центнеров, яиц—с 76325 до 185.758 штук. Значительные успехи достигнуты и в производстве мяса на 100 га сельскохозяйственных земель. Вместо 7,6 центнера в 1953 году, на 1 декабря нынешнего года в живом весе получено по 20,1 центнера.

Ныне сельхозартель располагает силосными сооружениями общей емкостью в 2 тысячи тонн. 6 лет назад их было только на 400 тонн.

Шесть лет назад урожай зернобобовых составлял 12,3 центнера с га, нынче—17,2 центнера.

Если в 1953 году под будущий урожай было внесено 466 тонн удобрений, то под урожай 1960 года их внесено 7.250 тонн, то есть почти в 15 раз больше.

Памятный год

1953 год для меня является одним из самых памятных. Тогда я начала работать дояркой.

До этого работала в бригаде, потом некоторое время была телятницей.

Получить группу дойных коров и сразу стать дояркой, как мечтала, не удалось. На МТФ мне вручили 12 теленочков.

—Чтобы стать дояркой,—сказали мне, помню, на ферме,—нужно сначала поучиться, приобрести хотя бы небольшой опыт.

Мне же казалось, что быть дояркой ничего не стоит: знай корми животных, вовремя производи дойку и только. А когда столкнулась с действительным положением дела, оказалось, что я глубоко ошибалась. Работы, как говорится, хоть отбавляй, многое непонятно. Опытных доярок тогда не было, поэтому учиться приходилось на собственном опыте.

Ни соревнования, ни принятые обязательства в то время не практиковались.

С тех пор прошло 6 лет. Многое изменилось за это

В. ОРЛОВА,
доярка

Так, оборудована и подвешная до-

памятных. Тогда я начала рога, установлены автопоение, водонапорная башня, кормозапарник и многое другое.

Намного увеличилась и продуктивность молочного стада. Если за весь 1954 год от каждой коровы я получила по 800 литров молока, то за 11 месяцев нынешнего—около двух тысяч литров, а Галина Ермакова, которую я вполне могу назвать своей ученицей,—более двух тысяч ста литров.

Значительные перемены произошли и на других фермах колхоза. В 1953 году удой на одну фуражную корову в среднем составлял 990 литров, а за 11 месяцев нынешнего он достиг 1840 литров. Производство молока на 100 га сельскохозяйственных земель с 24,5 центнера возросло до 96 центнеров, сдача его государству увеличилась почти в 4 раза.

Предстоящий декабрьский Пленум ЦК КПСС подкажет нам пути роста производительности труда.

Улучшать торговлю на селе — почетный долг работников потребкооперации

Труженики сельского хозяйства района с каждым годом увеличивают производство сельскохозяйственных продуктов. Продажа мяса колхозами района только за один текущий год увеличилась более чем в два раза, а колхоз имени Ленина увеличил продажу мяса за 11 месяцев 1959 года в 2,8 раза. Намного перевыполнили план продажи молока государству колхозы имени Ворошилова и „40 лет Октября“.

С ростом экономики колхозов повышается и благосостояние тружеников деревни, растет их спрос на промышленные и продовольственные товары.

Почетный долг работников потребительской кооперации — быстрее продвигать на село товары, полнее удовлетворять ими население, повышать культуру торговли.

К сожалению, работники Режевского райпотребсоюза еще плохо справляются с поставленными задачами. Торговля на селе поставлена неудовлетворительно. План по товаробороте за 11 месяцев выполнен всего лишь на 97 процентов, а по заготовкам и того меньше — 69 процентов.

Только пренебрежением к интересам тружеников села со стороны правления райпотребсоюза, Черемисского сельпо (председатель т. Силачев) можно объяснить то, что в магазине села Октябрьского больше недели не торговали солью и спичками. Кольцевой метод завоза товаров в магазины не соблюдается. По этой причине в магазинах села Каменки, деревни Точилки зачастую не бывает товаров первой необходимости.

Очень низка на селе культура торговли. Можно привести десятки примеров

грубости продавцов, несоблюдения часов торговли. Много законных жалоб поступает на плохую работу продавца фирзовского магазина т. Фалалееву. В магазине антисанитария, плохо оформлены выставки, дефицитные товары продаются из-под прилавка, знакомым.

В деревне идет большое строительство. Воздвигаются новые производственные помещения, жилые дома колхозников, но работники потребкооперации плохо организовали торговлю строительными материалами, что сдерживает темпы строительства.

Одним из серьезных недостатков потребкооперации является слабая работа правления РПС и сельпо по подбору и воспитанию кадров. Чем иным, как не этим, можно объяснить большую текучесть кадров, наличие растрат, хищений и порчи товаров. За 10 месяцев текущего года растраты по райпотребсоюзу составили более 100 тысяч рублей.

На днях состоялось собрание уполномоченных членов-пайщиков потребкооперации. На нем были вскрыты недостатки в торговле на селе, а также намечены конкретные мероприятия по их устранению. Сейчас задача руководителей РПС, сельпо, всех работников потребкооперации состоит в том, чтобы как можно быстрее изжить выявленные недостатки, улучшить торговлю на селе.

Работники потребительской кооперации! Боритесь за высокую культуру обслуживания тружеников села, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

СЕМИНАР ПИОНЕРВОЖАТЫХ

В доме пионеров состоялась очередная семинар старших и отрядных пионервожатых. Были прослушаны доклады И. Барахниной о содержании спортивной работы пионерских дружин в зимних условиях и В. Орловой об организации

работы в пионерском звене. В 6 классе школы № 5 был проведен открытый сбор пионерского отряда на тему: „Цена одной минуты“, на котором присутствовали участники семинара.

Г. АЛЕЙНИКОВА.

Непростительная беспечность

Всем работникам сельского хозяйства известно, какое значение имеет качество посевного материала в получении высокого урожая зерновых культур. В прошедшую осень уборка зерновых проходила в плохих погодных условиях. И это отразилось на качестве семенного материала, засыпанного в колхозах. У большего количества зерна понизилась всхожесть и особенно ослабла энергия прорастания при сохранении

жизнеспособности. Чтобы всходы не получились изреженными и сорняки не заглушили посевов, нужно семена довести до высокого посевного класса. Но в ряде артелей нет заботы о семенах.

В колхозе „Ленинский путь“ в прошлом году провели посев некондиционными семенами и в этом году не занимаются их подработкой. В колхозе имеется кондиционных по чистоте семян 6,4 процента пшеницы, 23,4 процента ячменя. Все остальное зерно требует очистки. 7215 центнеров семян имеют опасную влаж-

МЕДЛЕННО опускается щиток. Уверенная рука сварщика Александра Кушнера быстро нацеливает электрод на шов заготовки. Раздается характерное потрескивание. Металл моментально плавится. Образующаяся от соприкосновения электрода с металлом вольтова дуга распространяется вокруг фиолетового сияния. Создается впечатление, что сварщик весь в огне.

— Небось, жарко? — спрашивает Александра котельщик И. А. Гуляев.

— Какое там жарко, — отвечает сварщик, недовольно взглянув на то-варища, — холодище, хоть в печку лезь.

— А ты попробуй, — шутит собеседник.

Шутка явно не нравится Александру. Он хочет что-то сказать, но, видимо, раздумав, снова нацеливает остывший электрод на шов. Снова вспыхивает фиолетовое сияние.

Происходит это не где-либо на строительной площадке, под открытым небом, а в котельном цехе Режевского металлзавода. Закрытое помещение, но в нем холод-



Свердловск. Коллектив Уральского завода тяжелого машиностроения соревнуясь за досрочное выполнение семилетки, принял на себя повышенные обязательства по выпуску различного оборудования.

В числе передовиков социалистического соревнования — один из лучших фрезеровщиков цеха крупных узлов коммунист А. П. Зырянов. С начала года он выполнил 17 месячных норм.

На снимке: фрезеровщик А. П. Зырянов.

Фото Б. Назарова. Фотохроника ТАСС.

СВАРЩИКИ

но, как на улице. Руководители предприятия не позаботились в свое время о создании нормальных условий для работы сварщиков в зимних условиях. Рабочим зачастую приходится самим собирать дрова, колоть их, растапливать „буржуйки“, греть воду для испытания бочек. И не удивительно, что сварщику Александру Кушнеру не до шуток.

Нелегко работать в этих условиях и котельщикам И. А. Гуляеву и В. А. Ушакову. Этим, пожалуй, еще труднее. Ведь на их долю приходится весь процесс изготовления продукции, начиная от подготовки металлического листа и кончая отправкой уже почти готовой бочки к месту сварки для окончательной спайки продольного шва.

Сварщики А. Кушнер, П. Коробкин, котельщики И. Гуляев и В. Ушаков составляют бригаду, возглавляемую Геннадием Петровичем Морозовым. Бригада трудится по принципу: „Один за всех, все за одного“.

Сам бригадир Геннадий Петрович тоже свар-

щик. В его обязанности входит не только руководить бригадой, постоянно заботиться обо всем необходимом для бесперебойной работы своей смены. Основным своим долгом Геннадий Петрович считает служить личным примером для других.

Поэтому, может быть, несмотря на плохие условия работы, производственные дела бригады идут хорошо. Только за ноябрь ею изготовлено 840 бочек, намного больше, чем выпускалось в предыдущие месяцы. Бригада по праву считается одной из передовых на металлзаводе.

Нынче „пятеро дружных“, как называет бригаду Г. П. Морозова мастер В. П. Пузанов, готовятся встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС. К открытию Пленума здесь решено довести выполнение ежедневных норм выработки не ниже чем до 120 процентов. И можно не сомневаться в том, что сварщики сдержат свое слово, не уронят чести передовиков производства. Порукой тому их дружная, слаженная работа.

В. БЕЛКИН.

Депутаты отчитываются перед избирателями

На общем собрании рабочих Режевского производственного предприятия депутаты райсовета и горсовета тт. Гашников, Исаков, Зенченко и Пинаев отчитались перед избирателями.

Депутаты, как видно из их выступлений, проделали большую работу. Но не все наказания избирателей выполнены.

Выступившие тт. Шаров, Хинкин, Малюков и другие говорили о недостатках в работе: плохо налажена торговля колбасными изделиями и свежей рыбой, молоко продают только в специализированном магазине, и рабочим железнодорожного и привокзального поселков за литром молока приходится ездить в город. До сих пор в райо-

не вокзала нет парикмахерской, столовых. Просили выступавшие изменить часы работы магазина № 12, провести водопровод от водоразборной колонки на вокзале до железнодорожного поселка, отметили недостаточное освещение рядов улиц.

Горсовет и исполком райсовета недостаточно внимания обращают на благоустройство города, не принимают нужных мер по борьбе с засорением улиц пылью с никелевого завода.

Думается, что после встречи со своими избирателями депутаты приложат все усилия для ликвидации указанных недостатков.

Н. БАТЮТЕНКО.

ЗАГЛЯНЕМ В МОЛОДЕЖНЫЕ ОБЩЕЖИТИЯ

3. Многое зависит от самих жильцов

РАБОТНИКОВСКИЙ РАЙОН

Мы в молодежном общежитии никелевого завода. В нем живут, как нам сообщили, 19 человек. Первая дверь налево ведет в общую кухню. Помещение кухни невелико, но в нем хватает места для всех желающих приготовить горячую пищу.

При дальнейшем знакомстве с общежитием приходишь к выводу, что условия для жильцов здесь созданы неплохие. В комнатах всегда тепло. Воду для бытовых нужд подвозят бесперебойно. Нельзя жильцам жаловаться и на недостаток мебели—у каждого из них имеются кровати, тумбочка, в каждой комнате стоит шифоньер. К услугам юношей и девушек красный уголок. Есть в общежитии радиоло, газеты. Правда, не у всех жильцов хорошее постельное белье.

Особенно ветхи матрацы и простыни. Но в общем видно, что администрация и рудзавком никелевого завода проявляют немалую заботу о рабочих, проживающих в общежитии.

К сожалению, сами жильцы, как мы убедились, не очень-то утруждают себя поддержанием порядка и чистоты в общежитии, созданием уюта.

Заходим в комнату, в которой живут Катя Солдатова, Нина Медведева и Эмма Словова. Бросается в глаза беспорядок. Кровати не заправлены. Вещи на тумбочках, а особенно внутри их находятся в хаотическом состоянии.

В комнатах юношей мы увидели небрежно заправленные кровати. На столах—остатки завтрака.

—А вот красный уголок,—говорит техничка Ф. Журавлева.

Здесь нет ни необходимого оборудования, ни порядка. В одном углу свалены в кучу старые учебники, в другом сиротливо стоит маленький столик. Все это свидетельствует о том, что жильцы общежития редко заглядывают сюда, не пользуются предоставленным к их услугам помещением.

Невольно делаешь вывод: бытовые условия в общежитии зависят не только от администрации завода, но и во многом от самих жильцов. Ведь сумели же А. Четверкина, А. Семенова, Т. Степочкина, В. Дмитриева навести в своей комнате чистоту и уют. Если бы все другие жильцы так же заботились о себе, то их быт был бы значительно краше.

Ф. КАРТАШОВА — член женсовета никелевого завода.

Т. ТАГИЛЬЦЕВА — сотрудник редакции.

ФЕЛЬЕТОН

Быль о том, как дед Михай на такси в гости ездил

Пристала ко мне старуха с доукой: съезди да побывай у зятя. Посмотри, как они живут, заодно внучат гостинцами порадуешь. Не мог отказать, согласился поехать. Держу путь к автовокзалу, что недавно выстроил горсовет.

Подхожу к помещению, открываю дверь. Темно. Не вижу, а слышу—народу много. Не успел я спросить, почему нет света, как звонкий девичий голос произнес всего одно слово: «Такси». Волна человеческих тел сжала меня и стала выносить к выходу. Кто-то больно наступил мне на ногу.

—Куда идет такси?—спрашиваю шофера. Молчит. Залезаю в кузов ближайшей машины. Прошу билет до Шайтанки. Водитель, он же кондуктор, говорит:

—Ты, дед, неладно сел, это такси идет на Леневоку.

Пришлось перейти в

другую машину, идущую в Черемисску.

Ну, думаю, и дела. Я человек, вроде, опытный. В прошлом году к сыновьям на целину ездил и то не блуждал. Правда, там на всех такси написано, куда они путь держат. И здесь, говорят, тоже надписи были, да их почему-то сняли.

Наконец, поехали. Машина набирает скорость. Ветер дует во все дыры брезента, а их много. Сидящая рядом со мной молодая девушка начинает от холода стучать зубами.

—Дедушка,—слышу её невнятную речь,—у тебя шубенки, придержи штормку окна, мочи нет больше терпеть.

Смотрю, верно, нос у нее посивел. Пришлось пустить в дело свои шубенки. Доехав до нужной остановки, я передал свои обязанности другому и вышел из машины.

Погостил я у зятя и 9 декабря собрался обратно в Реж.

На первом же километре почувствовал, что с водителем что-то неладное. Говорит во всю мочь. Нас, пассажиров, начинает кидать от одного борта машины к другому. Скоро выясняется и причина столь невежливого к нам отношения. Один из пассажиров поясняет: «Шофер посадил в машину двух девушек, вот и показывает класс езды». Ближе к Останино дорога ухудшилась. Наши перелеты в кузове участились. Нам стало невмоготу. Начинаем стучать шоферу. Не слышит. Тогда я вспомнил, что в такси должна быть сигнальная электрическая кнопка в кабине водителя. В полумраке изо всех сил пальцем надавливаю на то место, где она должна быть. В ухо кричит паренек в форме ремесленника:

—Дедушка, что вы делаете, там же сейчас вместо кнопки болт с гайкой поставлен.

Боясь головой пробить брезент и улететь в космос, я верхом сажусь на среднюю скамейку, держусь за нее руками и ногами. Так и доехал.

Пришел в квартиру и сразу полез на печку.

—Ну, как съездил, Михай Иванович?—спрашивает меня старуха.

—Ничего,—отвечаю,—вог только замерз маленько.

—В следующий раз сама поеду,—говорит она.

Я возражать не стал.

А. СКОРНИКОВ.

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

3 стр. 18 декабря 1959 г.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Помощь домохозяйкам

15 декабря 18 женщин во главе с членами женсовета никелевого завода пришли на субботник в новое здание районной больницы. Среди домохозяек были 78-летняя пенсионерка М. В. Вавилова, 50-летние тт. Кор-

дюкова, Тюрина и другие. Женщины мыли полы, двери, окна, обтирали панели, карнизы. Проработав с 9 часов до 12 часов дня, они вымыли 9 комнат и коридор. Следующий субботник женщин состоит-

ся сегодня. Женщины-домохозяйки, приходите на субботник. Ваша помощь нужна, чтобы быстрее пустить в эксплуатацию здание новой больницы.

А. МАРТЬЯНОВА.

История с булкой хлеба

Я пришла с фермы домой, смотрю, а хлеба нет. Было десять минут двенадцатого. А так как наш магазин работает до 12 дня, я пошла купить булку хлеба.

Двери магазина были уже закрыты, но я все же вошла, воспользовавшись тем, что покупатели выходили. Продавец А. П. Распутин заявил, что отпустить хлеб не будет, хотя до закрытия магазина оставался почти час. Я попросила старушку, очередь которой уже подошла, купить мне булку хлеба. А когда я стала класть её в сумку, продавец схватил у меня хлеб и бросил девьги. Как я ни просила, хлеб он не вернул.

Следом за мной в магазин зашла т. Поликарпова, жена председателя колхоза. Продавец прекратил торговлю и стал ей показывать валенки. Так прошло 15 минут.

Я спросила у продавца, почему он так поступает. В ответ услышала: «Это мое личное дело».

Простояла я в магазине до его закрытия, но Распутин так и не отпустил мне хлеба, хотя покупатели тт. Крякунов, Девяшин, Пинаева вошли в магазин после меня и были продавцом обслужены. Почему у нашего продавца различное отношение к покупателям?

Н. ПИЧУГИНА.

с. Першино.

Собрание продавцов

Недавно представители женсовета провели собрание с коллективом работников магазина № 4. В смешанном торге этот магазин считается передовым. Санитарное состояние хорошее, все продукты хранятся правильно, продавцы—в чистых халатах, порядок и возле магазина.

Заведующая магазином т. Сергеева рассказала о бригадном методе работы

коллектива. Начальник отдела кадров торга т. Клещев охарактеризовал работу заведующей магазином, которая за 28 лет работы в торговле приобрела большой опыт, дал характеристику каждому продавцу.

Собрание прошло активно. Принято решение о дальнейшем повышении культуры торговли.

А. КОРОЛЕВА.

Очистить тротуары от снега

На центральной автобусной остановке всегда большое движение. Есть опасность поскользнуться и попасть под колеса автобуса. А поскользнуться здесь ничего не стоит. Кучи сне-

га, которые до сих пор были на остановке, теперь увезены. Но это еще не все. Тротуар надо периодически очищать от утоптанного снега.

Д. КУЗЬМИН.

В хирургическом отделении

10 дней я лежал в хирургическом отделении больницы и видел, как напряженно трудятся хирурги В. Гладков, А. Максименко, Э. Власова. Редкая ночь не проходила, чтобы кого-нибудь из них не вызвали для срочной операции.

Помню случай: привезли больного. Нужна срочная и сложная операция. Собрались хирурги и стали решать, что делать. Отправить в Свердловск—продет немало времени. А смерть все ближе и ближе подступает к больному. В. П. Гладков решил—операцию будет делать он.

Раздались негромкие слова команды, и больной уже на операционном столе. Засуетились сестры и няни, зашуршали резиновые перчатки, тоненько зазвенели хирургические инструменты. Больные в палатах, которые знали о готовящейся операции, и те переживали вместе с врачами за судьбу больного.

Три с половиной часа длилась операция. Наконец В. Гладков сказал: «Теперь все, страшное позади». А на 17-й день больной в хорошем состоянии был выписан домой.

Как-то ночью привезли больного Ч. Острый приступ аппендицита. Срочно были вызваны хирурги Власова и Максименко. Как на зло электрический свет в ту ночь постоянно гас. Были зажжены керосиновые лампы. И опять те же приготовления: шорох перчаток, звон хирургических инструментов. Операция длилась 30—40 минут. Был слышен лишь легкий стон больного да голос Максименко, требовавшего то тут, то другой инструмент. Домой врачи ушли лишь в 6 часов утра, чтобы через три часа начать обход отделения.

В другой раз в три часа ночи в отделение привезли 8-летнего мальчика. Опять вызвали Власову, Дробышевскую и Максименко. Мальчик на операционном столе. Больше часа шла операция. А утром возле кровати, на которой он лежал, сидела его мать и благодарила врачей за спасение жизни сына.

И так почти каждую ночь. Как бы ни планировали свое свободное время хирурги, по вызову из отделения они являются сразу.

К. ДЯГИЛЕВ.



Красноярск. Коллектив комбайнового завода стремится достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС.

Начав в этом году серийное производство самоходных комбайнов СК-3, завод уже выпустил семь тысяч таких машин, досрочно выполнив годовой план. Комбайностроители решили в подарок Пленуму ЦК КПСС дать до конца года еще полторы тысячи комбайнов.

НА СНИМКЕ: комбайны СК-3 на конвейере в сборочном цехе.

Винницкая область. Физкультурный коллектив села Потои Жмеринского района наливает около 300 членов спортивного общества „Колхозник“. Это в основном молодежь колхоза „Ленинский лях“ и интеллигенция села. НА СНИМКЕ: занятия по ехтованию в низовом физкультурном коллективе села отоки. На переднем плане — олодые колхозники Григорий роцков (слева) и Василий оломиец. Оба они имеют второй спортивный разряд.



Снова на лыжне

В прошлое воскресенье, 13 декабря, состоялось открытие зимнего спортивного сезона. На городском пруду собралось свыше 300 спортсменов — участников лыжных соревнований на различные дистанции.

Ясный морозный день благоприятствовал лыжникам.

В соревнованиях школьников как среди юношей, так и среди девушек лучших результатов добились спортсмены средней школы № 1. Они завоевали два первых места.

Первое место по группе юношей заняли спортсмены средней школы № 3.

Хорошо выступали юные спортсмены Леневакской семилетней школы.

Успешно прошли

соревнования спортсменов старшего возраста на дистанциях 3, 5 и 10 километров.

Отлично прошел 10-километровую дистанцию преподаватель училища механизации сельского хозяйства Ю. И. Никифоров. Его результат — 33 минуты 04 секунды. Если бы не четыре лишние секунды, то он выполнил бы норму мастера спорта.

Норму первого спортивного разряда выполнили 13 человек, в том числе М. Пузанов, В. Чусовитин и другие.

Высоких показателей в беге на 5 километров добились юноши Д. Красильников, В. Серебряников, В. Румянцев, выполнили норму

второго спортивного разряда.

Лучших результатов среди девушек добились Л. Менькина, Л. Миронова, В. Стриганова, Г. Зверева, Р. Корепанова.

Первое место среди взрослых присуждено лыжникам ДСО „Труд“, второе — лыжникам сельхозтехникума, третье — лыжникам строительного училища № 26.

Наиболее организованной и лучше всех экипированной была команда спортсменов СМУ-4. Этот молодой и способный коллектив выступал на соревнованиях впервые.

Итак, спортсмены вышли на лыжню. Пожелаем им новых успехов и рекордов. Б. МОХОВ.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Восстание в Парагвае

БУЭНОС - АЙРЕС, 13 (ТАСС). По сообщениям печати и радио, в ночь с 11 на 12 декабря в Парагвае вспыхнуло восстание против реакционного режима Стресснера. Аргентинское телеграфное агентство Телепресс передало, что парагвайские повстанцы начали наступать в десяти различных пунктах страны.

Командование восставших передало по радио программу борьбы, которая предусматривает, в частности, гарантию равных прав для всех граждан, отмену конституции 1940 года и всех репрессивных законов, предоставление свободы слова, созыв национальной конституционной ассамблеи.

Террор в Занзибаре

КАИР, 13 (ТАСС). В заявлении для печати находящийся в Каире генеральный секретарь национальной партии Занзибара Абдул Мухаммед сообщил, что английские колониальные власти произвели недавно аресты среди политических деятелей Занзибара. В числе арестованных супруга лидера национальной партии Али Мусина. Арестованным предъявлено обвинение в том, что они распространяли манифест с требованием о предоставлении независимости Занзибару.

Генеральный секретарь призвал мировое общественное мнение потребовать от губернатора Занзибара освобождения арестованных.

Народ Греции требует разоружения

АФИНЫ, 14. Сегодня вечером президент США Эйзенхауэр прибыл в Афины. Несмотря на строжайший запрет полиции проводить какие-либо манифестации в пользу мира и разрядки международной напряженности, десятки тысяч афинов, встречавших президента, вышли на улицы с лозунгами и плакатами: „Сосуществование“, „Мир“, „Разрядка“, „Требуем всеобщего разоружения“.

„Греческий народ, — говорится в опубликованном заявлении Всегреческого комитета борьбы за международную разрядку и мир, — от всей души желает, чтобы великое дело, которое начали Хрущев и Эйзенхауэр в Кэмп Дэвид, завершилось как можно быстрее, чтобы путь человечества к процветанию и прогрессу был быстрым и мирным“.

Аденауэр не говорит от имени немцев

БЕРЛИН, 14 (ТАСС). В связи с заявлением канцлера Аденауэра, сделанным перед фракцией ХДС /ХСС западногерманского бундестага о том, что он отказывается от участия в совещании на высшем уровне между Востоком и Западом, председатель Совета Министров ГДР Отто Гротеволь отмечает, что неотъемлемым правом германской нации является участвовать в обсуждении всех вопросов, которые затрагивают её интересы.

Законные интересы немецкого народа, подчеркивает О. Гротеволь в своем

заявлении, переданном агентством АДН, бесспорно могут быть выражены лишь в результате того, что представители обоих германских правительств примут участие в решении всех касающихся Германии вопросов. Если Аденауэр хочет отказаться от участия в совещании на высшем уровне, хотя оно обсуждает вопросы, касающиеся Германии, правительство Германской Демократической Республики выступит от имени граждан ГДР и всей Германии, и оно будет представлять национальные интересы нашего народа.

Приготовления к саботажу

БОНН, 14 декабря. Корреспондент ТАСС Б. Борисов сообщает: Бонн заканчивает последние приготовления к предстоящим на этой неделе в Париже переговорам западных держав.

По прибытии в Париж министр иностранных дел ФРГ Брентано заявил, что германский и берлинский вопросы должны быть главными темами предстоящего совещания глав правительств западных держав. Однако, как видно из комментариев печати, боннское правительство выдвигает эти вопросы отнюдь не в целях их скорейшего разрешения. Правительство

ФРГ, пишет сегодня газета „Ди Вельт“, будет „настойтельно предостерегать“ своих союзников от изменения существующего статуса в Берлине. Сперва с таким „предостережением“ выступит Брентано, затем его повторит Аденауэр на совещании глав правительств западных держав. Бонн пытается сорвать решение и такого важного вопроса, как всеобщее и полное разоружение. Правительство ФРГ, как сообщает печать, не хочет слышать ни о каком разоружении без предварительного разрешения „политических вопросов“.

В МИРЕ КНИГ

(Библиографический обзор литературы)

„Наука, мир, коммунизм“ — так названа недавно вышедшая книга А. Плонского, рассказывающая о мирных завоеваниях советского народа, об ученых — строителях коммунизма. Прочитав книгу, читатель узнает о работе гигантских заводов и атомных реакторов, о космических кораблях и „думящих“ автоматах, „настоящем“ каракуле из синтетического волокна.

В Синайская назвала свою брошюру „Реки начинаются с ручейков“. Каким будет человек при коммунизме? Этот вопрос волнует каждого, заставляет глубоко задуматься, а порой

и критически посмотреть на себя: достоин ли ты, сможешь ли ты жить в самом совершенном, самом справедливом обществе?

В очерковых зарисовках показано, как пристрастие к водке калечит, опустошает душу человека, разрушает семью, приводит на скамью подсудимых, превращает хорошего работника в прогульщика, бракодела, хулигана. Начинается же все зло с малого — с рюмки. Недаром народная мудрость гласит: „Реки начинаются с ручейков“.

В книге П. Ионов „Записки летчика-наблюдателя“ рассказывается о боевых делах наших летчиков, техников, мотористов первых лет существования советской военной авиации. Участник описываемых событий, автор рассказывает о людях, которые составляли основные кадры советских военно-воздушных сил периода гражданской войны и военной интервенции на юге России.

Книга Э. Ригаса „Рыцарь Акрополя“ — волнующий рассказ о бессмертном подвиге слав-

ного сына греческого народа Манолиса Глеозоса.

Обидно звучат слова „белоручка“ и „маменькин сынок“. Так называют тех, кто, не желая трудиться, предпочитает жить в свое удовольствие за счет других, постепенно превращаясь в тунеядца. Почему же в нашей стране все еще встречаются белоручки? Кто в этом виноват?

Прочитав брошюру В. Карбовской „Белые ручки чужой труд любят“, читатели найдут о чем поразмыслить. Товарищи читатели, приходите к нам, в районную библиотеку.

П. ФИЛИПОВА.

Война забирает каждый пятый день труда

ПАРИЖ, 14 (ТАСС). Газета „Юмание“ опубликовала сегодня выдержки из доклада члена ЦК ФКП Гюстава Ансара на состоявшемся недавно пленуме ЦК партии.

Отметив в нем, что жизненный уровень трудящихся начинает снижаться, докладчик подчеркнул, что одной из важнейших причин этого является наличие непомерных высоких военных расходов.

В течение 10 лет, указал Гюстав Ансар, военные ассигнования Франции достигли суммы 12.000 миллиардов франков, то есть в два раза больше общей суммы зарплаты, выплачи-

ваемой трудящимся в течение одного года. Таким образом, сказал докладчик, из 10 последних лет рабочий класс страны на протяжении двух лет работал исключительно на войну.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Во всех отделениях связи с 16 по 20 декабря 1959 года производится прием новогодних поздравительных телеграмм по льготному тарифу. Граждане! Не забудьте поздравить своих родных и знакомых с наступающим Новым годом. Контора связи.